

社会关注

三位居民见义勇为 擒获连环作案劫匪

本报讯(记者 肖倩)遇到持刀抢劫的歹徒,你会如何选择?是任由其离开,还是不顾危险将其制服?11月15日22时许,东坡区大石桥街道田店社区的3位居民就遇到了这种情况。他们选择了不顾自身安危,合力将歹徒制服,获得了周边群众的交口称赞。

11月15日22时许,田店社区的麻将馆如往常一样坐着几桌打麻将的群众。大双、小双兄弟和小方也在其中。突然,一戴口罩的男子骑摩托车进了7组机耕道,引起了3人的注意。

为何3人会注意到该男子呢?原来,近一个月以来,大石桥、太和一带出现了一位骑摩托车的蒙面持刀劫掠歹徒,专门针对下夜班的女性下手,抢劫现金,光是在田店社区就已经作案3起。田店社区在得知这一情况后,组织

社区巡逻队,重点对路口的商店和茶铺进行不定期的巡逻,并将收集来的抢劫歹徒面貌特征告知社区群众,希望大家遇有可疑人员立即报告社区。

3人发现该男子非常符合社区通报的抢劫歹徒的特征,于是,大双走向该男子,打算向他询问情况。看到大双向自己走来,该男子立马加大油门往前冲。这下子,3人更加确定该男子有问题,纷纷上前拦截。该男子完全不顾大双叫他停车的劝阻,反而将其撞倒在地。趁着男子撞车停顿时,小方果断抄起路边的木棍,将男子的摩托车逼停。

此时,大双的双胞胎弟弟小双一个大跨步上前,与迅速爬起来的大双合力将男子反手按住。3人在地上扭打成一团,打斗的声响惊动了麻将馆内的群

众,大家纷纷赶来协助。

搏斗过程中,有群众将情况告知社区干部,正在别处巡逻的社区干部立即带领巡逻队赶到现场,进一步控制了歹徒,并从他身上搜出一把弹簧刀。经过询问,该男子承认刚才在里面抢劫一名妇女300多元钱,也承认田店社区前两天的抢劫事件也是他所为。弄清情况后,大家果断报警,警察随即赶到现场将该男子带走。

据悉,在派出所里,该男子对自己的犯罪事实供认不讳,承认自己就是一个来流窜于大石桥、太和一带,多次作案的劫匪。他自称生活艰难,只想为孩子赚点奶粉钱,他对自己的行为感到很后悔,然而,无论如何,他将面对的是法律的制裁。

警方赶到接手歹徒后,大家才发现

大双、小双兄弟都受伤了。大双的右手拇指、左腿多处软组织挫伤,因太过用力,右手小指折断。小双右膝盖和右手也有多处擦伤。目前,大双、小双兄弟的伤势已经得到及时治疗,已无大碍。

当被问到在与歹徒搏斗的过程中是否想过退缩时,大双、小双兄弟表示,他们是正义的一方,面对坏人就应该无所畏惧。而小方则表示,他知道邻里们就在麻将馆里,肯定会出来帮忙,所以他一点一点都不害怕。

社区群众听说多次持刀抢劫的歹徒被抓后,纷纷拍手叫好,对3人见义勇为的行为大加赞赏,称赞他们为社区除了一大害,保护了社区平安和老百姓的生命财产安全。

(文中人物均为化名)

洪雅首次发现活体猴面雏鹰



本报讯(杨艳梅 记者 陈燕利 文/图)11月17日,记者从洪雅县林业部门获悉,该县余坪镇冠山村7组村民近日先后发了5只疑似猫头鹰的雏鸟。经当地专业部门鉴定后,确认是国家二级保护动物——猴面鹰。



村民发现的猴面雏鹰。

在猴面鹰的发现地,几只猴面鹰缩在鸟巢中。小家伙的羽毛呈灰褐色,脸部与猴子的脸很像,“猴脸”上长着一对黑溜溜的眼睛和喙,萌态十足。

猴面鹰的最初发现者李良友表示,这是他第一次见到这种鸟。附近的村民听说村里出现了几只“怪鸟”后都跑来看新奇,个个都感到惊喜万分,大家认为这是大自然送给冠山村的一份礼物。

得知消息后,洪雅县林业部门第一时间赶到现场,通过鉴定,确认这5只长相奇特的鸟为猴面鹰。猴面鹰属于猫头鹰的一种,是国家二级保护动物,平时生活在山林中,靠捕鼠为生,为珍贵的濒危物种。

“我们已把它们送回救护站,需要专业人员长时间的饲养,还需要专业机构技术上的支持。当它能够飞翔、自食其力的时候,我们会想办法让它回归自然,这样也能增加洪雅野生动物基因的多样性。”洪雅县林业局野生动物保护站

负责人介绍,这是眉山首次发现的活体猴面雏鹰,以前知道洪雅瓦屋山上有这种濒危的国家二级保护动物,但是没有真正找到过。由于猴面鹰被发现时受到了惊扰,成体鹰(雏鹰父母)出于动物自保本能,已将雏鹰遗弃。雏鹰将由林业站工作人员喂养长大后放回山林。

超级大乐透 15134 期

01 02 06 15 35 04 07

今日奖池 18.88亿元

乐透不止 好运加倍

犯案67起 东坡区警方抓获“飞天大盗”

本报讯(见习记者 李幸)11月16日,市公安局东坡分局通报一起盗窃案,被警方称为“飞天大盗”的吉尔某某落网。据介绍,该犯罪嫌疑人从今年2月开始在眉山城区行窃,目前认定的案件就达到67起,涉案金额超过50万元。

11月3日,东坡区警方接到报警,家住领地凯旋广场的6户居民同时被盗。6天过后,又有两户居民来到大石桥派出所报案,称自家财物被盗。通过调查,民警认为这两起案件为同一人所

为,且和之前玫瑰园等小区发生的盗窃案情况相似。

东坡区公安局刑侦一大队副大队长夏曦介绍,该名犯罪嫌疑人作案有3个特点,一是选择3楼以上的住户,这些住户基本未安装防盗设施,警惕性相对较低;90%的被盗住户临街,方便其观察或逃跑;另外,该嫌疑人攀爬能力很强,能借助天然气管道、空调管、大树等爬上七八层高的楼房。由于犯罪嫌疑人攀爬能力强,办案民警称之为“飞天大盗”。

犯罪嫌疑人有一定反侦察能力,这给破案增加了不少难度。今年8月,通过各种手段,警方锁定了有犯罪前科的吉尔某某。11月10号,警方在其经常出没的取款点布控,蹲守3天后,于12号将其抓获。经调查,犯罪嫌疑人吉尔某某,曾因盗窃入狱,去年8月潜入眉山,今年2月开始作案。目前,经东坡区警方核实和本人交代的案件已达到67起,涉案金额超过50万。

“涉案数量现在还在调查,可能还有增加。”夏曦说,由于嫌疑人染毒,每

日需要大量现金,因此他选择盗窃以获得毒资。

“入室盗窃80%以上是通过翻窗入室。冬季以及春节前后是入室盗窃的高发期,市民要有防范意识。”夏曦说。民警建议住户在有条件的情况下加装防护栏,出门或休息时注意检查门窗。另外,一旦发生盗窃案件,也不要急着清理物品,而是及时报警,便于警方勘察。

三季度全市环境治理“十差乡镇”回访②

鸭池乡：举一反三 创新治理



整改前鸭池场镇驻地店招、广告群占道摆设。



整改后的鸭池场镇整洁有序。

本报讯(胡靖华 记者 李成文)11月14日,市环境治理回访组对仁寿县鸭池乡村庄生活垃圾治理情况再次进行专题回访。前期督查发现的问题已基本整改到位,部分重点部位整治工作正在实施。该乡党委书记李泽刚表示,乡党委将增强环境治理主体责任,明确将环境治理列为乡政府中心工作常抓不懈,特别是长期坚持健全和执行督查考评制度。

市环境治理“双十”考评通报之后,

鸭池乡党委立即组织召开了城乡环境治理专题会议,要求面对现实,查摆原因,立即整改。要求乡党政一班人和村班子重新认识城乡环境治理,思想上要强化“民心工程,常态工作”的意识;明确将环境治理列为党委近期中心工作、乡政府长期中心工作之一,加强乡党政一班人的自身责任,迅速实现鸭池环境面貌大改观。会上,乡政府依据考核办法,分别对本次通报曝光点环卫管理责任人乡治理办、乡城管办人员和相关环

卫责任区域保洁员进行了处罚。

会后,乡长袁峰亲自带队,连续3天跑遍全乡本次通报曝光点和各单位、各村、场镇重点部位,累计发现具体问题20余处,并一处一人落实整改责任,限期3天整改到位并确保不反弹。

针对鸭池环境治理实情,该乡举一反三,努力消除影响治理长效机制运行的不利因素。一是完善督查考评机制,新增全域网格化环卫监督举报电话。二是加强街道秩序和车辆停放管理,交

通协管员全天候巡查督导。三是逢场天环卫清扫变“散场后保洁”为“随时保洁”,农贸市场由经营者自聘专职保洁人员进行保洁,街道由场镇保洁人员和街道居民对门前环境共同负责,整体提高保洁效率。

目前,该乡正在积极争取项目支持,希望尽早将改造县道仁东环线鸭北段过街路,解决鸭池街道尘土飞扬的问题。

实话实说

诚信是营销的根本

一年一度的“双十一”网络购物狂欢已落下帷幕,不少消费者又在为退货甚至投诉苦恼。究其原因,除了消费者自身的冲动消费外,和商家诚信缺失也有关。

对买家和卖家来说,“双十一”爱“拼”才会赢。买家们为了买到便宜又心仪的商品,抢红包、抢商品,不遗余力拼手气;卖家们为了交易额节节攀升,拼价格、拼促销,千方百计吸引买家。在笔者看来,卖家们更要讲诚信,才能真正在这场购物盛宴中取胜。

卖家讲诚信,首先体现在价格上。不少消费者选择在“双十一”网购,正是因为当天购物优惠幅度大过平时。卖家们也抓住消费者的这种心理,狂打“满减”、“折扣”、“超低价”等“价格优惠牌”,招揽顾客。可其中也有卖家将平时售价抬高,再进行所谓的“超低价”折扣,或是随意改变规则,单方面暂停促销活动等,失信于消费者。这些失去诚信的优惠活动,

都会降低消费者的购买欲望。

卖家讲诚信,商品质量不能少。随着不少市民消费趋于理性成熟,低价不再是影响网购数量的唯一因素,质量更成为他们首先考虑的因素。可一些商家为了获得一时的利益,在质量上丢了诚信。比如,一些网购产品看起来品牌、功能和实体店都没有区别,殊不知它们在某些部件上被“偷工减料”了,或者干脆就是假冒伪劣产品。据中国电子商务研究中心日前发布的报告显示,今年上半年,全国电商用户投诉数量同比增长2.03%,其中,网络售假成为投诉中的头号问题。诚信也许让卖家的获利一时少一点,但从长远来看,一定能收获意想不到的财富增量。

诚信,说小一点它是卖家的经营之本,说大一点它是社会文明的体现。当一个卖家坚守诚信品质,最终会收获更多的消费者,营造良好的网购环境,更能给社会带来积极向上的精神引领。

洪川镇：在持久、细致、彻底上下工夫

本报讯(胡靖华 记者 李成文)“三分城市七分村”的洪雅县洪川镇,城乡环境复杂、治理难度特别大。但是,如果环境“脏乱差”治理不善,带来的负面影响和损失将会更大。面对“十差”通报,洪川镇知耻而后勇,面对差距找原因,强化考核抓落实,决心在持久、细致、彻底上下工夫,争取四季度打一场环境治理翻身仗,当好洪雅国际休闲度假体验旅游目的地“第一会客厅”。

接到通报之后,洪川镇党委政府迅速作出回应。

彻查原因,处理责任人。10月26日,该镇召开全镇城乡环境综合治理整改大会,观看“十差”乡镇通报PPT影像视频,请县治理办负责人作整改报告。该镇党委书记杨林华在分析查找原因时坦承,迎检之后,镇党委一班人在环境治理工作上存在麻痹大意的倾向,镇、村和社区重视不够,部分干部有厌战懈怠、无关紧要的松劲情绪;巡查监管重表面轻细节,日常督促整改不力,奖惩不严。会上,镇党委政府对镇环境工作分管领导、治理办主任、曲沿等6个村和社区的驻镇干部、村和社区书记主任予以目标考核扣分和经

济处罚,被曝光点责任单位的党支部书记在会上作出公开检讨。

完善机制,强化考核抓落实,引导一线干部群众在持久、细致、彻底上下工夫。进一步强化宣传,该镇以村(社区)和经济社为单位,在10月底前分别召开一次党员和村社干部专题会、村民户长会,进行再宣传再动员。同时增设和更换户外宣传标语和村阵地宣传栏,做到家喻户晓、人人皆知;完善常态巡查立即整改、一月一通报、一季一考评等制度,增设季度“最佳”、“最差”考评项目。镇党政一班人实行编班轮值,对全域环境治理情况进行定期和不定期巡查、督促。凡被评为全镇“最差”的村或社区,予以相应的经济处罚,对“两委”班子进行约谈;若连续两次被评为“最差”的村或社区,支部书记和主任自行引咎辞职。

举一反三,开展大排查、大整治活动。截至目前,该镇对通报曝光的问题,已全部整改到位。全镇疏理卫生死角66处,处理垃圾78吨,清扫保洁村社道路16条62公里,修复和增设村庄垃圾池(桶)82处,劝导“三包四自”环卫责任履行不力农户268户,培训保洁清扫人员2次144人。



10月26日上午,洪川镇召开镇干部、村和社区“两委”干部、环卫职工共118人参加的全镇城乡环境综合治理整改大会。

纵深推进 城乡环境综合治理

栏目热线:13778876466

投稿邮箱: 2622494920@qq.com

彭山区邀请军地专家为群众义诊



义诊现场。

本报讯(温选鹏 特约通讯员 刘树军 文/图)“你的白内障需要立刻动手术,如果不及时的话,随着年龄的增大,难度就会增加。建议您在近期进行手术。”日前,彭山区邀请成都军区总医院、成都市第三人民医院的博士、教授级别的医生一行12人,在彭山区为该区域群众进行健康义诊。

为了便民、惠民,造福城乡群众,确保群众身体健康,彭山区专门从成都邀请了一批军地医院的专家为当地群众

义诊。当天,专家们先后免费为群众进行血糖测试200余人次,接受群众咨询1000余人次,发放各类健康宣传资料4000余份。

“我的眼睛原来看不清楚,由于担心医疗费用,就一直没有去医院检查,今天专家免费为我查出了原因,还给了我治疗建议,回去后我就及时去治疗。”在现场,63岁的彭山区彭溪镇毛店村村民王碧如表示,“这个活动真惠民。”